

## Поздравление

### Рахметулле Шамшиевичу Альжанову



10 января 2015 г. исполнилось 65 лет Альжанову Рахметулле Шамшиевичу, советнику председателя Правления ОАО “РусГидро”.

Альжанов Р. Ш. родился в пос. Конезавод № 91 Октябрьского района Ростовской области. После окончания в 1972 г. энергетического факультета Новочеркасского политехнического института по специальности “Электрические станции”, получив квалификацию инженер-электрик, он начал трудовую деятельность мастером электротехнического цеха Нурекской ГЭС в Таджикистане. В 1976 г. Рахметулла Шамшиевич был переведён на должность инженера в электротехническую лабораторию, где в период с 1976 по 1989 г. работал старшим мастером, заместителем начальника электротехнической лаборатории. Под его руководством на Нурекской ГЭС был осуществлён ввод новых устройств релейной защиты и автоматики ЛЭП – 500 кВ и подстанции ОРУ-500 кВ, систем противоаварийной автоматики, обеспечивающих устойчивость ОДУ Средней Азии.

В 1989 г. Альжанов Р. Ш. был назначен главным инженером Байпазинской ГЭС, входящей в состав ПО “Таджикиэнерго”. Под его руководством были завершены работы по сдаче ГЭС Государственной комиссии в 1991 г. В этой должности он проработал до 1995 г.

В 1995 г. Рахметулла Шамшиевич был назначен директором дирекции строящейся Зеленчукской ГЭС, одновременно исполнял обязанности заместителя генерального директора АО “Севкавгидроэнергострой”. С 1998 по 2005 г. он был первым заместителем генерального директора по эксплуатации ОАО “Зеленчукские ГЭС”. В этот период под его руководством осуществлялся ввод в эксплуатацию гидроагрегатов Зеленчукской ГЭС. В 2002 г. решением руководства ОАО РАО “ЕЭС России” он назначен руководителем пусковых операций на завершающем этапе строительства Аушигерской ГЭС в Кабардино-Балкарской Республике.

В 2005 г. председатель Правления ОАО РАО “ЕЭС России” А. Б. Чубайс назначил Альжанова Р. Ш. генеральным директором ОАО “Сангтудинская ГЭС” в Таджикистане. Под его руководством в короткие сроки была построена и сдана в эксплуатацию современная гидроэлектростанция мощностью 700 мВт. Торжественный пуск в эксплуатацию Сангтудинской ГЭС состоялся в июле 2009 г.

В 2009 г. Альжанов Р. Ш. избирается членом правления ОАО “РусГидро”, затем назначается заместителем председателя правления – главным инженером компании. При его участии в ОАО “РусГидро” проводились восстановительные работы на гидросиловом оборудовании Саяно-Шушенской ГЭС, принимались решения по разработке новой редакции технической политики компании, по внедрению договоров “под ключ”, включая весь цикл строительства и модернизации. Необходимо особо отметить программу комплексной модернизации оборудования ГЭС ОАО “РусГидро”.

Трудовая деятельность Альжанова Р. Ш. заслуженно отмечена государственными и ведомственными наградами. Он награждён орденом Дружбы (2009 г.), медалью ордена “За заслуги перед Отечеством II-й степени” (2009 г.), орденом Почёта (2012 г.). Ему присвоены звания: Заслуженный работник ЕЭС России (1997 г.), Ветеран энергетики (2000 г.), Почётный гидроэнергетик (2002 г.). В 2008 г. его труд отмечен Благодарностью ОАО РАО “ЕЭС России” и Правительства РФ.

Коллеги и товарищи по работе, инженерная общественность, гидроэнергетики России и СНГ, редакция журнала “Гидротехническое строительство” искренне поздравляют Рахметуллу Шамшиевича с юбилеем, желают ему крепкого здоровья и успехов в дальнейшей деятельности.